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ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 28 (VINTE E OITO) 

DE FEVEREIRO DO ANO DE 2024, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL 

LACERDA, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES CASTRO, INSPETOR 

MORAES, CARLOS ALBERTO, ANTENOR, IVONALDO LIMA, JOÃO 

MELIN, PATRIARCA, JÚLIO CÉSAR, MANOEL CORREIA, PASTOR 

NETO, ROMUALDO BEZERRA, LÉO SALES, SILVANA MACIEL, 

ROBÉRIO SANTOS E IRMÃO RAIMUNDINHO. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE 

A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE 

CONCEDE MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE DONA 

VERA, MORADORA DO NOVO MARACANAÚ, SOLICITADOS PELOS 

VEREADORES DEMIR PEIXOTO E IVONALDO LIMA. NA 

SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO 

JEORGENES CASTRO QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. 

FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 017, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - CRIA O LOGRADOURO PÚBLICO (VIA PÚBLICA) 

DENOMINADO DE RUA MARIA CARMEM LOFTI MATOS, SITUADO 

NO LOTEAMENTO PARQUE TIJUCA, NESTE MUNICÍPIO E 

COMARCA DE MARACANAÚ-CE, BEM COMO AUTORIZA O CHEFE 

DO PODER EXECUTIVO RECEBER, MEDIANTE DOAÇÃO, O IMÓVEL 
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QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 018, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA O CHEFE DO 

PODER EXECUTIVO RECEBER, MEDIANTE DOAÇÃO, OS IMÓVEIS 

QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 019, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA AO CHEFE DO 

PODER EXECUTIVO A CEDER A POSSE ATRAVÉS DE TERMO DE 

CONCESSÃO DE DIREITO REAL DE USO, DO IMÓVEL QUE INDICA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 020, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO - CONCEDE REAJUSTE AO VENCIMENTO 

BÁSICO DOS SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DO QUADRO 

PESSOAL DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NOS TERMOS DO ART. 

37, X, PARTE FINAL, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, NA FORMA QUE 

ESPECIFICA, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE 

Nº 021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA AO 

CHEFE DO PODER EXECUTIVO DESAFETAR DA CATEGORIA DE 

BENS DE USO ESPECIAL PARA OS DE BENS DOMINAIS DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E A DOAÇÃO DOS IMÓVEIS QUE 

INDICA, DE PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 022, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, 

PARA O FIM QUE INDICA. MENSAGEM DE Nº 023, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE O PROCEDIMENTO DE 

INVESTIGAÇÃO SOCIAL DE CANDIDATO AO CARGO EFETIVO DE 

GUARDA CIVIL DE MARACANAÚ - GCM E A RESPECTIVA 



 
12ª SESSÃO ORDINÁRIA / 28-02-2023 

 

 

COMISSÃO DE INVESTIGAÇÃO SOCIAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 006, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO JOSÉ BEZERRA DO NASCIMENTO 

(ROMUALDO BEZERRA) - DENOMINA DE MARIA INÁCIO COSTA A 

ATUAL RUA RAMOS, SITUADA NO BAIRRO PAJUÇARA, NESTE 

MUNICÍPIO. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE Nº 002, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ MARTINS FERREIRA (CAPITÃO 

MARTINS) - CONCEDE O TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO 

MARACANAUENSE AO SENHOR FRANCISCO DAMIÃO DA SILVA 

FILHO. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA 

AS COMISSÕES COMPETENTES. ENCERRADA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO NO 

GRANDE EXPEDIENTE VEREADOR PASTOR NETO SAÚDA A 

TODOS. INICIA FALANDO QUE TODOS NÓS CIDADÃOS DE BEM 

REPUDIAMOS A GUERRA. DIZ QUE A MAIORIA DOS PAÍSES É A 

FAVOR DO FIM DAS GUERRAS TANTO EM ISRAEL QUANTO NA 

UCRÂNIA E EM QUALQUER OUTRO LOCAL. FALA AINDA SOBRE 

SUA MOÇÃO DE REPÚDIO À FALA DO PRESIDENTE LULA. DIZ QUE 

NÃO PODEMOS TER UMA VISÃO PRECONCEITUOSA CONTRA 

JUDEUS E PALESTINOS. CITA AINDA QUE NA GUERRA DA RÚSSIA 

JÁ TIVERAM MAIS DE 200 (DUZENTOS) MIL MORTOS E NÃO SE 

OUVE FALAR MAIS SOBRE O ASSUNTO. DIZ QUE TODAS AS VIDAS 

DEVEM SER VALORIZADAS, INDEPENDENTE DE RAÇA, RELIGIÃO 

OU GÊNERO. FALA QUE COMPARAR O CONFLITO ENTRE ISRAEL E 

O GRUPO TERRORISTA HAMAS AO RITLER, O HOLOCAUSTO E O 
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GENOCÍDIO É UM ABSURDO HISTÓRICO E UM CRIME A UMA 

NAÇÃO QUE LUTA PARA EXISTIR E TER DIREITO DE SER NAÇÃO, 

POIS VÁRIOS PAÍSES QUE AO SEU REDOR TEM ÓDIO AOS 

JUDEUS. CITA QUE A ONU ESTABELECEU O TERRITÓRIO DOS 

JUDEUS E PALESTINOS JÁ HOUVE VÁRIAS GUERRAS ENTRE OS 

DOIS POVOS. FALA QUE PARA TER PAZ TEM QUE ACABAR COM O 

GRUPO TERRORISTA HAMAS, CITANDO QUE O PRESIDENTE LULA 

RECUSOU RECONHECÊ-LOS COMO TAL E QUE O HAMAS 

INCLUSIVE ELOGIOU O PRESIDENTE PELA FALA ABSURDA QUE 

COLOCOU A NOSSA NAÇÃO EM RISCO E CONTRA AS GRANDES 

DEMOCRACIAS DO MUNDO POR SER ALIADO AS MAIORES 

DITADURAS COMO, CHINA, RÚSSIA, NICARÁGUA E VENEZUELA. 

FALA QUE ISRAEL É O ÚNICO PAÍS DO ORIENTE MÉDIO QUE 

DEFENDE OS DIREITOS E A LIBERDADE DAS PESSOAS. DIZ AINDA 

QUE EXISTEM MUITOS JUDEUS QUE ESTÃO REFÉNS E SE ISSO 

ACONTECESSE COM ALGUM FAMILIAR QUALQUER UM FARIA DE 

TUDO PARA CONSEGUIR LIBERTÁ-LO. EM APARTE, O VEREADOR 

INSPETOR MORAES DIZ QUE NÃO PODERIA FICAR CALADO 

DIANTE DE UMA ATITUDE TÃO NOBRE DO COLEGA VEREADOR EM 

REPUDIAR ESSA FALA INFELIZ DE QUERE COMPARAR ISRAEL A 

RITLER. DIZ QUE QUEM PODE SER COMPARADO A RITLER É O 

HAMAS, POIS QUER ACABAR COM O ESTADO DE ISRAEL E MATAR 

TODOS OS JUDEUS. FALA QUE ISRAEL ESTÁ NO SEU DIREITO DE 

DEFESA, POIS TEVE CRIANÇAS SEQUESTRADAS, MULHERES 

ESTUPRADAS E PESSOAS QUEIMADAS NA FRENTE DE SUAS 

FAMÍLIAS. DIZ QUE NÃO É A FAVOR DA GUERRA NEM DA MORTE 
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DE PALESTINOS, MAS DEFENDE O DIREITO DE ISRAEL SE 

DEFENDER. CITA QUE ISRAEL É O ÚNICO PAÍS DAQUELA REGIÃO 

QUE UM CRISTÃO PODE FALAR DE SUA RELIGIÃO, FOI O ÚNICO 

PAÍS A OFERECER AJUDA NO CASO DA BARRAGEM DE 

BRUMADINHO. FINALIZA DIZENDO QUE FICA TRISTE VENDO O 

BRASIL SE POSICIONANDO CONTRA ISRAEL E DIZ QUE ISSO É 

DEMONSTRAÇÃO DE INGRATIDÃO PELO QUE OS JUDEUS E 

ISRAEL FIZERAM PELO BRASIL. CITA QUE A NOSSA MEDICINA, OS 

CAÇAS DA FORÇA AÉREA E DA MARINHA USAM TECNOLOGIA 

ISRAELENSE. O VEREADOR PASTOR NETO LÊ TODO O TEOR DE 

SUA MOÇÃO DE REPÚDIO PARA DEIXAR CLARO QUE NÃO ESTÁ A 

FAVOR DA MORTE DE NINGUÉM. DIZ QUE O PRESIDENTE LULA 

NÃO FALOU CONTRA O PUTIN E O MASSACRE QUE A RÚSSIA 

ESTÁ FAZENDO CONTRA OS UCRANIANOS. FINALIZA DIZENDO 

QUE LULA COMO CHEFE DE UMA DAS MAIORES NAÇÕES DO 

MUNDO DEVERIA SER PACIFISTA PARA QUE LOGO TENHAMOS 

UM CLIMA DE PAZ ENTRE AQUELES POVOS. O SEGUNDO 

INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS SAÚDA A TODOS. DIZ QUE FICA ESTARRECIDO COM O 

PEDIDO DO VEREADOR PASTOR NETO COM UMA MOÇÃO DE 

REPÚDIO CONTRA UMA FALA QUE O PRESIDENTE LULA FEZ NA 

ETIÓPIA. FALA QUE O PRESIDENTE LULA É PACIFISTA E QUE O 

BRASIL FOI O PRIMEIRO PAÍS A PEDIR UM CESSAR FOGO E QUE 

TODAS AS PALAVRAS DO PRESIDENTE EM RELAÇÃO A ISRAEL E 

OS PALESTINOS FORAM DE PAZ E PEDIU PARA QUE SE ABRISSE 

UM CORREDOR HUMANITÁRIO PARA QUE AS PESSOAS 
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PUDESSEM SER ATENDIDAS. DIZ QUE MAIS DE 30 MIL PESSOAS 

JÁ MORRERAM NA PALESTINA, 170 MIL FERIDAS E UM NÚMERO 

INFINITO DE CRIANÇAS ESTÃO DESABRIGADAS E 

DESAPARECIDAS NOS ESCOMBROS. DIZ QUE ISRAEL É UMA 

GRANDE NAÇÃO E TEM UM DOS MAIORES EXÉRCITOS DO 

MUNDO. FALA QUE NÃO ESTÁ NEGANDO QUE ISRAEL TENHA O 

DIREITO DE DEFESA, MAS QUE ESTÁ SENDO DESPROPORCIONAL 

ATACANDO OS TEMPLOS E HOSPITAIS. FALA AINDA QUE A 

FRONTEIRA ESTÁ FECHADA E A POPULAÇÃO FICA DE UM LADO 

AO OUTRO COM MEDO DE SEREM ATINGIDOS, PASSANDO FOME 

E QUE NÃO PODEM SE DEFENDER. DIZ QUE O PRESIDENTE 

EXAGEROU, MAS NÃO COMPAROU COM RITLER, O QUE ELE 

DISSE FOI QUE O QUE ESTÁ ACONTECENDO NA PALESTINA É UM 

VERDADEIRO GENOCÍDIO, POIS UM EXÉRCITO EXTREMAMENTE 

PREPARADO ESTÁ ATACANDO PESSOAS INDEFESAS. FALA QUE 

LULA FOI UM DOS MELHORES PRESIDENTES QUE O BRASIL JÁ 

TEVE E QUE ESTÁ AJUDANDO O POVO PALESTINO, MANDANDO 

RECURSOS ATRAVÉS DOS ÓRGÃOS PARA AJUDAR AQUELA 

POPULAÇÃO QUE TANTO PRECISA. PARABENIZA AO PRESIDENTE 

LULA POR TER CORAGEM DE SE PRONUNCIAR E DE PEDIR PARA 

QUE ESSA GUERRA ACABE. O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELO VEREADOR IVONALDO LIMA. DEPOIS DISSO, O 

PRESIDENTE ANUNCIA A ORDEM DO DIA E COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: MOÇÃO DE Nº 015, DE AUTORIA 

DO VEREADOR MARTINHO ANTÔNIO NETO (PASTOR NETO) - 
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CONCEDE MOÇÃO DE REPÚDIO À FALA DO PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA LUIZ INÁCIO LULA DA SILVA, QUE EM UM 

PRONUNCIAMENTO NO DIA 18 DE FEVEREIRO DE 2024, NA 

ETIÓPIA, PROFERIU PALAVRAS ANTI-SEMITAS E DISCURSO DE 

ÓDIO CONTRA A NAÇÃO DE ISRAEL AO COMPARAR AÇÃO DE 

ISRAEL EM GAZA A DE HITLER CONTRA OS JUDEUS. SENDO 

APROVADA COM OS VOTOS FAVORÁVEIS DE RAFAEL LACERDA, 

JEORGENES CASTRO, ROBÉRIO SANTOS, INSPETOR MORAES, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, IVONALDO LIMA, JOÃO MELIN, 

PATRIARCA, LÉO SALES, PASTOR NETO E ROMUALDO BEZERRA 

E VOTOS CONTRÁRIOS DE CAPITÃO MARTINS, ANTENOR, JÚLIO 

CÉSAR E SILVANA MACIEL. EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE 

DEMIR PEIXOTO INICIA A APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DO 

SEGUNDO QUADRIMESTRE DE 2023. CONVIDA OS TÉCNICOS DA 

SEFIN O SECRETÁRIO EXECUTIVO DA SECRETARIA DE FINANÇAS, 

ALDIR CAVALCANTE E A CONTADORA DA PREFEITURA, HELOÍSA 

MAIA QUE INICIAM A APRESENTAÇÃO ATRAVÉS DA PROJEÇÃO DE 

SLIDES MOSTRANDO O RESULTADO ORÇAMENTÁRIO, 

MOSTRANDO OS NÚMEROS DE DESPESA E RECEITA NO 

MUNICÍPIO E COMPARANDO COM O MESMO PERÍODO DOS 3 

(TRÊS) ÚLTIMOS ANOS. MOSTRA TAMBÉM A EXECUÇÃO DA 

RECEITA E INDICADORES DA RECEITA CORRENTE LÍQUIDA QUE 

FORAM ARRECADADOS EM 2023. MOSTRA AINDA A EXECUÇÃO DA 

DESPESA APRESENTANDO OS VALORES DE ORÇAMENTO PARA 

DESPESAS AUTORIZADAS E EXECUTADAS. MOSTRA UM GRÁFICO 

QUE APRESENTA OS PRINCIPAIS GRUPOS DE DESPESA. EM 
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SEGUIDA, MOSTRA UM QUADRO QUE APRESENTA AS DESPESAS 

REALIZADAS POR ÁREAS DE ATUAÇÃO E CITA OS NÚMEROS NAS 

ÁREAS LEGISLATIVOS, ADMINISTRATIVA, ASSISTÊNCIA SOCIAL, 

SAÚDE, EDUCAÇÃO, URBANISMO E GASTOS COM PESSOAL E 

EXPLICA CADA UM DOS NÚMEROS. FALA TAMBÉM DOS NÚMEROS 

DO RESULTADO PREVIDENCIÁRIO, REALIZAÇÃO DE 

INVESTIMENTOS, DÍVIDA CONSOLIDADA LÍQUIDA, OPERAÇÕES DE 

CRÉDITO E CONDIÇÕES PARA CONTINUAR INVESTINDO, OS 

INVESTIMENTOS NAS AÇÕES PÚBLICAS E MANUTENÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO. FINALIZA SE COLOCANDO A 

DISPOSIÇÃO PARA ESCLARECER ALGUMAS DÚVIDAS. OS 

VEREADORES JÚLIO CÉSAR, IVONALDO LIMA E PASTOR NETO 

TIVERAM SEUS QUESTIONAMENTOS RESPONDIDOS. O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO, 

CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 05 

(CINCO) DE MARÇO DO CORRENTE ANO E CONVOCA DUAS 

SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM SEGUIDA. PARA 

CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 

 


